



## ZAPISNIK

### 24. seje Nacionalnega odbora za Teden vseživljenjskega učenja (TVU)

Štiriindvajseta redna seja Nacionalnega odbora za TVU (NO TVU) je bila v sredo, 11. marca 2015, s pričetkom ob 9.00 na Ministrstvu za izobraževanje, znanost in šport (MIZŠ), Masarykova 16, Ljubljana.

**Navzoči:** **Elvira Šušmelj**, predsednica NO TVU (MIZŠ, Direktorat za srednje in višje šolstvo ter izobraževanje odraslih), **Darja Čot** (Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti – MDDSZ, Sektor za vseživljenjsko učenje), **Tatjana Gostiša** (Vitra, Center za uravnotežen razvoj, Cerknica – predstavnica mreže TVU), **Darijan Novak** (ACS), **mag. Zvonka Pangerc Pahernik** (ACS, nacionalna koordinatorica TVU) ter **mag. Andrej Sotošek**, direktor ACS.

**Odsotni:** **mag. Nataša Bucik** (Ministrstvo za kulturo), **mag. Katja Dovžak**, (MIZŠ, Sektor za višje šolstvo in izobraževanje odraslih), **Branimir Štrukelj** (Sindikot vzgoje, izobraževanja, znanosti in kulture), **Barbara Vrhovnik** (Obrtno-podjetniška zbornica Slovenije).

Predsednica NO TVU, ga. Elvira Šušmelj, je predlagala dopolnitev prvotnega dnevnega reda s točko o ugotovitvi sklepčnosti in sprejetju dnevnega reda. Druge predlagane teme so člani potrdili, tako da smo sejo nadaljevali z naslednjim dnevnim redom:

1. Ugotovitev sklepčnosti in sprejem dnevnega reda
2. Pregled zapisnika 23. seje NO TVU
3. Poročilo o TVU 2014
4. Osnutek letnega načrta TVU 2015
5. Potrditev izvajalca nacionalnega odprtja TVU 2015
6. Seznanitev z dejavnostmi projekta Uresničevanje prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih v Sloveniji
7. Razno

#### **K 1. točki: 1. Ugotovitev sklepčnosti in sprejem dnevnega reda**

Ugotovili smo, da je prisotnih šest od desetih članov NO TVU, kar pomeni, da je odbor sklepčen, in prešli na obravnavo točk dopoljenega dnevnega reda.

#### **K 2. točki: Pregled zapisnika 23. seje NO TVU**

##### **Sklep 1:**

NO TVU je potrdil zapisnik 23. seje NO TVU in ugotovil, da so uresničeni vsi sklepi.

#### **K 3. točki: Poročilo o TVU 2014**

Člani so vnaprej prejeli gradivo, tj. Analizo in poročilo o TVU 2014 ter TVU novičke 2/2014, v katerem so podrobno opisani vidiki lanskega festivala učenja. O ključnih razsežnostih TVU 2014 je poročala vodja projekta, mag. Zvonka Pangerc Pahernik:



- V TVU 2014 so bili vnovič **prekoračeni vsi dozdajšnji kazalniki uspešnosti** tega projekta: 1.494 prirediteljev, 45 koordinatorjev, 11.868 izpeljav dogodkov, 2.255 medijskih prispevkov, nad 256.000 udeležencev. Poudarila je, da je to zagotovo tudi **zasluga stabilnega financiranja projekta**, in sicer s strani MDDSZ v višini 31.000 EUR za nacionalno koordinacijo TVU, ki jo izvaja ACS, ter s strani MIZŠ za mrežo TVU v višini 110.500 EUR. Slednje je bilo izpeljano s sklepi o razmestitvi, in sicer je bilo za koordinatorje TVU namenjenih 82.500 EUR, za prireditelje pa 28.000 EUR.
- Po drugi plati nosijo zasluge za količinsko in kakovostno rast **koordinatorji TVU**, ki na svojih območjih (36 koordinatorjev) in tematskih področjih (9 koordinatorjev) pridobivajo številne in raznovrstne partnerje in tako osvetljujejo različne pojavnosti oblike izobraževanja odraslih. Poročevalka je opozorila, da je ACS z mrežo TVU izpeljal dva sestanka o razvojnih vidikih TVU z namenom, da okrepijo delovanje mreže koordinatorjev ter poostrijo pogoje za pridobitev statusa koordinatorja. Poleg tega so si prizadevali za nove pristope k sodelovanju mreže TVU, tematski opredelitvi TVU ter medijski in vizualni promociji ter za osvežitev koncepta TVU. Več: <http://tvu.acs.si/pobude>.
- Festival učenja je bil **devetnajsti po vrsti**, v njegovem žarišču so bile prireditve, ki so bile uglasene na **krovno temo Učenje za življenje**. V okviru te teme so prireditelji lahko izbirali med osmimi podtemami, opredeljenimi na sestanku z mrežo koordinatorjev in prirediteljev TVU marca 2014: delo in poklic, kultura in ustvarjanje, multimediji in učenje, narava in okolje, poti do znanja, šport in turizem, učeče se skupnosti ter zdravje. Glede na odziv in prijavljene dogodke lahko sklepamo, da je letošnja tema ustrezala mnogim izvajalcem, saj so večino svojih dogodkov (čez 90 %) uglasili na vsaj eno podtemo.
- TVU 2014 je užival **pokroviteljstvo Slovenske nacionalne komisije za UNESCO**, med drugim je njihov predsednik, prof. dr. Radovan Stanislav Pejovnik, spregovoril na nacionalnem odprtju TVU, na nekaterih Paradah učenja pa smo gostili UNESCO glasnike.
- Uspešno smo nadaljevali izpeljavo **nacionalnega odprtja TVU** na lokalni ravni, saj je MOCIS, Center za izobraževanje odraslih Slovenj Gradec, v sodelovanju z ACS odlično izvedel to osrednjo prireditev državnega pomena, kar je ustanovi prineslo še večjo prepoznavnost in podporo na lokalni ravni. Več: <http://tvu.acs.si/odprtje/2014>.
- Na nacionalnem odprtju smo prvič javno predstavili **5 dobitnikov priznanj za promocijo učenja in znanja odraslih za leto 2013**. Nabor 193 primerov dobre prakse se je ob koncu leta povečal še za pet novih dobitnikov priznanj ACS za leto 2014. Več: <http://tvu.acs.si/priznanja/dobitniki>.
- Osrednji strokovni dogodek v okviru TVU 2014, osemnajsti **andragoški kolokvij**, je ACS organiziral 29. maja 2014 v prostorih MIZŠ. Na srečanju predstavnikov politike, stroke in prakse izobraževanja odraslih z nazivom Učeče se skupnosti – praksa, pojmovanje, potenciali je sodelovalo nad 70 udeležencev iz različnih izobraževalnih in državnih ustanov. Več: <http://tvu.acs.si/ak/2014>.
- Z **razstavo Praznik učenja** smo se v letu 2014 predstavili na 9 različnih prizoriščih na državni in lokalni ravni. Več: <http://tvu.acs.si/razstava>.
- Največji vpliv na količinske in kakovostne kazalnike uspešnosti TVU 2014 pa je nedvomno imel projekt **Uresničevanje prenovljenega EPUO 2012–2014 v Sloveniji**. Predvsem s sedmimi novimi **Paradami učenja** ter šestimi ponovitvami izpred leta dni smo razpršenosti na tisoče dogodkov TVU dodali drugo plat – zgoščenost in povezovalnost enodnevnega dogodka na javnem mestu. To so bila barvita, živahna učna in neformalna srečanja predstavnikov politike, stroke, učečih se ter najširše javnosti. Na njih so se prepletale izobraževalne in mnoge druge vsebine, dodano vrednost pa so prispevali strokovni dogodki na vseh prizoriščih, pri katerih pa so imeli njihovi snovalci razmeroma proste roke (konference, omizja, ankete in podobno). Več: <http://tvu.acs.si/paradaucenja>.

V razpravi je **mag. Andrej Sotošek** poudaril, da so sestanki o razvojnih vidikih TVU resnično povzročili premike – že v letu 2014 ter pri načrtovanju TVU 2015. Vsi vključeni si zaslužijo priznanje.

**Tatjana Gostiša** iz Vitre Cerknica je povedala, da pozdravlja zaostitve pri podeljevanju statusa koordinatorja. Omenila je, da njihovi podizvajalci vse raje sodelujejo v TVU in da se izboljšuje tudi kakovost njihovih prispevkov.



#### Sklep 2:

NO TVU je soglasno potrdil Poročilo o TVU 2014 in izrazil priznanje mreži koordinatorjev in prirediteljev za uspešno izpeljavo festivala učenja.

### K 4. točki: Osnutek letnega načrta TVU 2015

V letu 2015, in sicer **od 15. do 22. maja 2015**, bo ACS v sodelovanju s številnimi izvajalci in koordinatorji na državni in krajevni ravni to prireditev izpeljal že **dvajsetič**. V tretjem tednu v maju, pa tudi v razširjenem terminu (od 15. maja do 30. junija), bodo potekale raznovrstne predstavitvene, izobraževalne, informativno-svetovalne, družabne, kulturne in slovesne prireditve na državni in krajevni ravni. O vsebini predlaganega letnega načrta je na kratko poročala mag. Zvonka Pangerc Pahernik in se pri tem opirala na:

- rezultate sestanka o razvojnih vidikih TVU (9. decembra 2014) s 55 udeleženci, člani mreže TVU,
- osnutek Letnega načrta TVU 2015, ki so ga člani NO TVU prejeli vnaprej, ter na
- zaključke sestanka z mrežo TVU, 12. februarja 2015 (glej [http://tvu.acs.si/mreza\\_tvu](http://tvu.acs.si/mreza_tvu)).

Dejavnosti za TVU 2015 so po že uveljavljeni strukturi podrobno predstavljene v Letnem načrtu, objavljenem na spletni strani <http://tvu.acs.si/nacr> skupaj s terminskim načrtom. Vsebinske posebnosti TVU 2015 so:

- Festival učenja bo potekal v znamenju **20. obletnice projekta TVU**.
- Krovna tema TVU 2015 bo **Evropsko leto za razvoj** s sloganom Naš svet, naše dostojanstvo, naša prihodnost. Na sestanku predstavnikov mreže TVU pa je bilo opredeljenih še šest podtem; več: [http://tvu.acs.si/tematska\\_usmerjenost](http://tvu.acs.si/tematska_usmerjenost).
- Na **nacionalnem odprtju**, ki bo že desetič zapored organizirano na lokalni ravni, predvidoma v sodelovanju z območnim koordinatorjem, Zavodom za izobraževanje in kulturo (ZIK) Črnomelj, bo predstavljenih **pet dobitnikov priznanj za promocijo učenja in znanja odraslih za leto 2014**.
- **19. andragoški kolokvij** bo uglašen na temo spodbujanja temeljnih zmožnosti odraslih in bo združen z uradnim odprtjem Evropske platforme za izobraževanje odraslih – EPALE.
- Projekt TVU bo tesno povezan s **Parado učenja** in drugimi dejavnostmi v okviru projekta Uresničevanje prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih 2014–2015 v Sloveniji, sofinanciranega iz programa Erasmus+.
- Tudi letos bo TVU užival **častno pokroviteljstvo** Slovenske nacionalne komisije za UNESCO. Spet bo njihov predstavnik povabljen za govornika na nacionalno odprtje, izpeljano pa bo tudi sodelovanje z UNESCO ASP mrežo in UNESCO glasniki.
- V Letnem načrtu TVU 2015 sta v četrtem poglavju o **financiranju TVU 2015** predvidena zneska 35.000 EUR s strani MDDSZ za materialne stroške ACS ter 109.500 s strani MIZŠ (sklepi o razmestitvi oziroma razpis za mrežo koordinatorjev in prirediteljev TVU). MDDSZ financira tudi delo sodelavcev ACS za TVU.

Poročevalka je nekoliko več pozornosti posvetila predstavitvi strožjih pogojev za pridobitev statusa koordinatorja TVU. Več: <http://tvu.acs.si/koordinatorji>.

V razpravi je **mag. Andrej Sotošek** povedal, da so v TVU in Paradi učenja posredno zajete vse prioritete teme v izobraževanju odraslih do leta 2020. Priložnost za povezavo teorije in prakse je tudi vsakokratni andragoški kolokvij. Predlagal je, da se projekt TVU ob priložnosti predstavi na seji Strokovnega sveta za izobraževanje odraslih. **Tatjana Gostiša** je govorila o medsebojnem povezovanju območnih koordinatorjev TVU ter opozorila da je TVU priložnost za predstavitev drugih projektov, ki tečejo prek leta. Strinjali smo se, da bi se projekt TVU že zdavnaj 'izpel', če bi bil namenjen zgolj samemu sebi.

#### Sklep 4:

NO TVU je soglasno potrdil načrt TVU 2015 ter sprejel stališče, da njegova finančna realizacija poteka v skladu z Letnim programom izobraževanja odraslih 2015 ter Letnim načrtom dela Andragoškega centra Slovenije.



## K 5. točki: Potrditev izvajalca nacionalnega odprtja TVU 2015

Člani NO TVU so se seznanili s pismom Zavoda za izobraževanje in kulturo Črnomelj o nameri, da organizirajo nacionalno odprtje TVU 2015 (in prvo letošnje Parado učenja 2015) 15. maja v Črnomlju. Predstavnica ACS je njihovo pobudo podprla in povedala, da je ZIK Črnomelj dolgoletni uspešni območni koordinator TVU z razvejano mrežo partnerjev, s katerimi sodelujejo v TVU pa tudi čez leto in pri drugih dejavnostih, povezanih z izobraževanjem odraslih.

### Sklep 5:

NO TVU je sprejel predlog, da – v sodelovanju z Andragoškim centrom Slovenije – nacionalno odprtje TVU 2015 izpelje Zavod za izobraževanje in kulturo Črnomelj, dolgoletni območni koordinator in izvajalec prireditev TVU ter osrednja belokranjska ustanova za izobraževanje odraslih..

## K 6. točki: Seznanitev z dejavnostmi projekta Uresničevanje prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih 2014–2015

Mag. Zvonka Pangerc Pahernik je predstavila rezultate prve faze projekta Uresničevanje prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih (EPUO) 2012–2014 v Sloveniji, nato pa načrte za drugo fazo, ki teče od **1. novembra 2014 do 30. oktobra 2015**. Enoletni projekt, sofinanciran iz programa Erasmus+ in sredstev MIZŠ (25-odstotni lastni delež), poteka po akcijskem načrtu, ki ga je potrdila Evropska komisija.

Dejavnosti pomenijo nadgradnjo in obogatitev projekta TVU, zato so po vsebinski plati vključene v letni načrt TVU 2015. V okviru TVU, in sicer od 15. do 23. maja 2015, bodo pod nacionalno koordinacijo ACS v sodelovanju z izbranimi koordinatorji TVU v sedmih krajih po Sloveniji, in sicer v Črnomlju, Kranju, na Ptuj, v Celju, Krškem, Ajdovščini in Trbovljah (po kronološkem zaporedju), organizirani enodnevni festivalski dogodki, ki skupno tvorijo Parado učenja 2015 – dneve učečih se skupnosti. Parada učenja je bila prvič izpeljana v letu 2013 v Novi Gorici, Žalcu, Slovenj Gradcu, na Jesenicah, v Novem mestu, Murski Soboti in na Magolniku nad Radečami, drugič pa leta 2014 v Slovenski Bistrici, Škofji Loki, Velenju, Kopru, Mariboru, Postojni in Ljubljani. Šest nosilcev Parade učenja 2013 je dogodek v skladu z njihovimi zmožnostmi ponovilo; ponovitve pričakujemo tudi v letu 2015. Več: <http://tvu.acs.si/paradaucenja>.

Paradi učenja bodo letos dodani tudi strokovni dogodki EPUO na 21 prizoriščih. Njihov namen je na lokalni ravni prikazati raznolike obstoječe dejavnosti na področju spodbujanja temeljnih zmožnosti odraslih, predstaviti dosežke ter opredeliti priložnosti in izzive. Na ta način bomo identificirali primere dobre prakse izboljševanja temeljnih zmožnosti odraslih, na lokalni in nacionalni ravni širili informacije o teh priložnostih ter pridobili mnenja vseh deležnikov o tem, kako bi bilo mogoče to prakso še naprej razvijati, implementirati in jo vključevati v procese, ki bodo sledili objavi rezultatov o pismenosti odraslih (PIAAC) v Sloveniji.

Poročevalka je povedala tudi, da je objavljen nov zaprt razpis Evropske komisije za nadaljevanje projekta v obdobju november 2015–oktober 2017. Rok prijave je 19. maj 2015, kar pomeni, da bodo sočasno tekle priprave na TVU in PU 2015 ter prijava novega projekta. ACS namerava prijaviti aktualne strokovne vsebine v sodelovanju z nosilci na lokalni ravni. Predsednica NO TVU, ga. Elvira Šušmelj, se je strinjala z ACS, da bi predlog projekta predstavili na skupnem sestanku s predstavniki MIZŠ in MDDSZ.

### Sklep 6:

Člani NO TVU so se seznanili z dejavnostmi projekta Uresničevanje prenovljenega Evropskega programa za učenje odraslih (EPUO) 2014–2015 v Sloveniji in bodo po svojih najboljših močeh v dogovoru z ACS sodelovali pri izpeljavi Parade učenja 2015.

Na skupnem sestanku predstavnikov obeh ministrstev bo ACS predstavil predlagano vsebino za projektno obdobje 2015–2017.



## K 6. točki: Razno

Pod točko Razno ni bilo dodatnih tem.

Seja je bila zaključena ob 10.05.

Zapisa: mag. Zvonka Pangerc Pahernik

Elvira Šušmelj

Predsednica NO TVU

Ljubljana, 12. marec 2015

### Gradivo:

- Zapisnik 23. seje NO TVU
- Analiza in poročilo o TVU 2014 ter TVU novičke 2/2014
- Osnutek letnega načrta TVU 2015
- Pismo Zavoda za izobraževanje in kulturo Črnomelj o nameri, da izpelje nacionalno odprtje TVU 2015
- Power Point predstavitev TVU 2014 in TVU 2015
- Power Point predstavitev projekta EPUO

**Opomba:** gradivo je objavljeno na spletni strani <http://tvu.acs.si/stiki/no>.

